

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

3700 видов животных рисуют покинуть Швейцарию | 3700 espèces menacées

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 20.07.2011.



В Древнем Риме и раннесредневековой Европе ласка была домашним животным и охотилась на мышей
Заяц-русак, переливница иловая - яркая дневная бабочка из семейства Nymphalidae, летучие мыши и серая куропатка... Почти третья часть всех видов швейцарской фауны и флоры, среди которых птицы, рыбы, грибы и озерные растения, находится под

угрозой исчезновения, - сообщает Федеральная статистическая служба.

|

Près d'un tiers des espèces animales ou végétales suisses sont menacées de disparition, selon un rapport Environnement Suisse 2011 rendu public.

3700 espèces menacées

Отчет «Окружающая среда Швейцарии-2011», подготовленный совместно Федеральным управлением окружающей среды и Федеральной статистической службой, выглядит, действительно, пугающе. Согласно ему, из 13 500 видов зарегистрированных в Швейцарии представителей животного и растительного мира 3700 находятся под угрозой исчезновения. И 236 за последние годы уже исчезли! Это означает, что для сохранения почти трети живущих в стране видов необходимо прикладывать особые усилия.

«Исчезновение различных видов животных и растений продолжается, и пока что невозможно остановить процесс исчезновения их мест обитания», - говорится в отчете. Обратим внимание на несколько из упомянутых видов. Мало кто из нас живьем сталкивался с этими дикими обитателями Швейцарии, и далеко не все даже задумывались о том, что они существуют где-то рядом, однако показателен факт, что большинство созданий природы, которые находятся сегодня под угрозой исчезновения, поселились в Европе задолго до появления человека.

Рептилии

Европейская болотная черепаха была любимой едой европейцев в постные дни. В Швейцарии обитает 19 видов рептилий, среди них большинство – 15! – оказались к сегодняшнему дню под угрозой исчезновения. Наибольшей опасности подвергается европейская болотная черепаха – средних размеров пресноводная черепаха самой типичной окраски, которая может достигать 35 сантиметров в диаметре (по панцирю) и 1,5 килограммов веса. Она появилась на территории Европы еще в доледниковый период, причем численность ее была гораздо большей, чем сегодня. В Средние века черепах в Западной Европе охотно ели, так как церковь считала их мясо постным, как и рыбу, поэтому в пост черепахами активно торговали на рынке. Болотной черепахе требуются спокойные, хорошо прогреваемые водоемы с тихой водой – озера, пруды, в благоприятных условиях она способна даже стать настоящей горожанкой, поселившись близ человека, и прожить 25-30 лет, а по неподтвержденным слухам – и все 120! В латвийском городе Даугавпилс европейской болотной черепахе поставлен памятник.

Под угрозой исчезновения находятся и такие виды рептилий, как асписовая гадюка, гадюковый уж и еще одна змея семейства ужеобразных, почти двухметровый экскулапов полоз, отличающийся зеленовато-желтоватым окрасом.

Амфибии

Ярко-зеленая лягушка-древесница – любимый объект "охоты" фотографов. Под угрозой исчезновения находятся две трети из всех присутствующих в Швейцарии амфибий – 13 из 20. Все три разновидности тритонов, покрытая бородавками жаба-повитуха и забавная на вид двухцветная жаба под названием

желтобрюхая жерлянка, ярко-зеленая лягушка-квакша или древесница, а также маленькая лягушка *Rana dalmatina*, что означает «пряткая».

Млекопитающие

[Рысь](#), [волк](#), медведь – судьба наиболее опасных и впечатляющих трепет зверей, их право на обитание в Швейцарии стали сегодня причиной серьезных дебатов. Лицензия на отстрел волка уже выдана, медведя тоже изгоняют с территории страны, так как не удается защитить от хищников фермерский скот, хотя есть некоторые оригинальные идеи того, как [овцы будут пугать волков](#). Всего в Швейцарии насчитывается 82 вида млекопитающих, из них 27 видов – под угрозой



Заяц-русак

исчезновения. Мы уже писали, какой радостью для биологов и зоологов стало возможное возвращение в леса кантона Юра гордых обитателей прежних времен – [диких котов](#). Катастрофически снизилась популяция летучих мышей, исчезают черная крыса и ласка. Под угрозой даже такой неприхотливый лесной и степной житель, как заяц-русак, выбранный когда-то для изображения на белорусской рублевой купюре, за что деньги получили прозвище «зайчиков». Численность зайца-русака в некоторых регионах может достигать, в благоприятных условиях, миллионов особей – а вот в Швейцарии ему не живется.

Птицы

Серая куропатка – также обитательница Евразии с доисторических времен. В кантоне Невшатель она даже стала символом одного из местных брендов: здесь выпускается неплохое и не самое дешевое розовое вино под названием «Œil-de-Perdrix», сделанное на базе Pinot Noir. На этикетке изображена скромная и трогательная серая куропатка, в изобилии когда-то водившаяся в кантоне. Название вина, которое в переводе означает «глаз куропатки», происходит от его розового цвета – аналогичный оттенок приобретает птичий глаз в момент агонии... Вино уже вошло в кантональную историю – первые этикетки датируются 1861 годом.



Серая куропатка, чей цвет глаз в агонии напоминает розовое вино...

Видел ли кто-то из наших читателей в Швейцарии рыжую цаплю? А между тем, она – также некогда полноправный здешний обитатель, численность которого сегодня тоже находится под угрозой. Тонкая и стройная рыжая цапля благодаря длинным пальцам свободно ходит по болоту. Завидев опасность, она вытягивается в тростниках, поднимает клюв вертикально вверх и сливается с окружающей средой. На зиму цапля улетает из Швейцарии в Африку, южнее Сахары... Из 199 видов птиц 71 вошел в список находящихся под угрозой исчезновения.

Рыбы

Швейцария богата водоемами – озера, реки и водопады считаются ее красотой и гордостью. Вода, кроме того, и прекрасное место для обитания множества живых существ. Но почему-то из 55 обитавших в свое время в Швейцарии видов рыб 8 уже окончательно покинули ее воды, а еще 24 находятся под угрозой исчезновения. Среди них деликатесная мраморная форель, ручьевая форель, а также и присасывающее к ним позвоночное-паразит минога.



Минога, обвившая рыбу, на которой она паразитирует В Федеральном Совете находится в процессе разработки проект национальной стратегии для сохранения биологического разнообразия. В начале 2012 года проект должен быть представлен в парламент. «Основные дискуссии развернутся вокруг двух главных моментов: целей и средств», - пояснил газете Le Matin Николя Вютрих, спикер природоохранной организации Pro Natura. «Прежде всего, мы желаем видеть ясно сформулированные цели и задачи, результаты которых можно измерить. Но все будет зависеть от финансов: сегодня все постоянно повторяют, что биологическое разнообразие жизненно важно. При этом, когда нужно запустить руку в кошелек – это уже другая история....» - вздыхает он. По прогнозам Pro Natura, в ближайшем будущем в мире предстоит недосчитаться 800 видов насекомых, множества разновидностей грибов, а также 800 сортов цветущих растений.

[дикие животные в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Летисия Беккер: и с волками можно жить](#)

[По следам кота Сильвестра](#)

[Зайцы и волки исчезают с лица Земли и Швейцарии](#)

[В кантоне Вале идет охота на волков](#)

[Швейцарских рысей переселят в Австрию](#)

[В Швейцарии волка научат бояться овец](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/3700-vidov-zhivotnyh-riskuyut-pokinut-shveycariyu>